

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.214

CACERES. DOMINGO 24 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

## UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

### Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 23 DE ENERO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª y 8.ª DIVISIONES Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.— Sin novedad.

DIVISION DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria, se llevó a cabo un ataque por parte del enemigo que fué rechazado, ocasionándole un gran número de bajas.

#### EJERCITO DEL SUR

En Granada, en Cogollo Vega, se atacó una posición del puesto del Cerro de la Cruz, persiguiendo al enemigo, al que se cogieron 12 muertos y numerosos caballos y equipos.

En el sector de Alhama, continuaron las operaciones de limpieza con ligeros tiroteos. En Alhama, además de las bajas expresadas en el parte del día de ayer, se llevan recogidos hoy 115 muertos, 55 fusiles, 54 escopetas, 27 pistolas, camiones, coches ligeros y diverso material sin clasificar todavía.

En Hochichar, la columna que opera en aquel frente cogió al enemigo 32 muertos, entre ellos un alférez de milicias, 24 caballos, 25 fusiles, varios fusiles ametralladores y numerosas bombas de mano.

En el frente de Jaén, intentos de ataques enemigos en dirección de Almedinilla y Villafranca, fueron rechazados así como los llevados a cabo en el frente de Porcuna castigándose duramente al enemigo.

En todos los frentes, especialmente en el de Andalucía, se presentaron numerosos soldados procedentes del campo enemigo, así como numerosas familias que huyen del estado de miseria y terror que reina en la zona roja.

Salamanca, 23 de enero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### NOTAS DEL GOBIERNO MILITAR

#### El estado moral y material en la provincia

Con ocasión de mis continuas visitas en estos días al campo de una gran zona de la provincia, he tenido la satisfacción de ver el estado de tranquilidad y confianza que se goza en poblados aislados, cortijos, dehesas y núcleos de población situados en plena serrería, beneficio que se disfruta, igualmente, en los límites de Badajoz y terreno con enclave en ambas provincias. Sólo he apreciado de manera desfavorable, el poco espíritu patriótico que por acobardamiento, sienten algunos colonos aún influenciados por la mala semilla que sembraron en estos

campos los dirigentes del funesto régimen, que, el glorioso movimiento salvador de España ha derrocado.

A los campesinos, arrendatarios y propietarios que sientan la nueva España, mi gratitud personal y ayuda eficaz como gobernador y a los otros mi sanción moral y la advertencia del máximo rigor que emplearé con ellos a la menor noticia que tenga de su falta de valor cívico y cooperación a la labor regeneradora emprendida por este Mando desde que tomé posesión de este cargo.

EL GOBERNADOR MILITAR

#### La provisión de salvoconducto para viajar

Se recuerda a toda persona la obligación de proveerse para viajar o trasladarse de un punto a otro dentro y fuera de la provincia, del salvoconducto correspondiente, que deberá presentar a los agentes de mi autoridad en cualquier momento que fuera exigido.

Dichos salvoconductos serán extendidos por las autoridades militares en las localidades donde las hubiere, y, a falta de éstas, por los al-

caldes de las mismas, cuyas autoridades deberán asegurarse previamente de la calidad de las personas a quienes tal salvoconducto se conceda.

Se recomienda a las autoridades y agentes sujetos a mi jurisdicción el mayor celo en el cumplimiento de esta orden, y se advierte que, a los infractores de la misma, se les exigirán las responsabilidades debidas.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### «Habla España»

Un estafador.—Los millones de los bancos españoles los gastan los rojos en propaganda.—Un ejemplo de la neutralidad francesa.—Al cónsul de Nicaragua le robaron en Barcelona 135.000 pesetas

UNA CHARLA DEL DELEGADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Salamanca, 23.—El delegado del Estado para Prensa y Propaganda, pronunció, ante el micrófono de la Radio Nacional, una charla para continuar la del día anterior, combatiendo a los que se llaman católicos y se alían con los comunistas.

Con este motivo se refirió a la condolencia de algunos católicos franceses que, imitando a las plañideras de los velorios y entierros, se lamentan de que las fuerzas nacionales bombardeen Madrid con bombas «extranjeras» y por emplear fuerzas coloniales en la guerra de España.

Hace una encendida defensa de las tropas coloniales, que son muy españolas, están compuestas por viejos españoles los descendientes de los árabes, que desarrollaron una cultura cumbre en Córdoba, Granada y Sevilla, aquellos que sobresalieron en la Medicina y en la Filosofía clásica y hasta en las ciencias de la abstracción, como las Matemáticas.

Antes, como ahora, nos separaba de ellos la religión; pero nos une la misma sangre.

Son tropas coloniales españolas que defienden la bandera de España en nuestro territorio contra los expulsados de Alemania e Italia, contra los aventureros franceses y contra todos los elementos de los bajos fondos sociales de todas las naciones.

El delegado de Prensa sigue después su charla, que fué una crítica muy acertada de los que se dicen católicos y se ponen del lado de los rojos de Valencia, al servicio de Moscú.

UN NACIONALISTA RUSO DIRIGE LA PALABRA POR LA RADIO NACIONAL

Salamanca, 23.—En la emisión especial «Habla España» dirigió la palabra un nacionalista ruso a sus paisanos que luchan al lado de los rojos de Valencia.

Su discurso, pronunciado en ruso, fué leído después por él mismo en castellano. Se trata de un nacionalista ruso que, convencido de los propósitos de la tercera internacional de acabar con la civilización de Europa, se ha ofrecido a las autori-

dades nacionales de la España auténtica para colaborar en la propaganda contra el comunismo.

En obsequio de este noble ruso, el delegado de Prensa y Propaganda narró un cuento moscovita.

#### UN ESTAFADOR

Salamanca, 23.—Nos informan de París que un individuo español llamado Barrio de Liévana, que residía en Barcelona y que tenía la representación de algunas casas francesas, ha visitado diferentes sociedades comerciales de París diciéndole que el generalísimo Franco le ha encargado de recaudar fondos en efectivo para la causa nacional de España.

No hemos de tratar de desmentirle ni de decir que el encargo es totalmente falso.

Solamente afirmaremos que se trata de un vulgar estafador.

#### LOS MILLONES DEL BANCO DE ESPAÑA SE GASTAN EN PROPAGANDA

Salamanca, 23.—Hace unos días que se ha celebrado en la Embajada que los rusos de España tienen en París, una conferencia internacional para organizar la propaganda comunista. Esta conferencia ha costado a la Embajada ruso-española diez millones de francos.

Aunque Araquistain se haya entendido con los delegados rusos, para cobrar la correspondiente comisión, pues en esos menesteres es muy entendido, lo cierto es que, cuando se trata de propagandas comunistas, para ellos no significa nada el dinero.

Posiblemente se refirieron en la conferencia al estado de algunos hospitales madrileños, en los que se carece de material sanitario, y por eso resulta mucho más cruel ese derroche de millones dedicados a las propagandas comunistas.

#### UN MAGNIFICO EJEMPLO DE LA «NEUTRALIDAD» FRANCESA

Salamanca.—El representante de la Compañía naviera Ibarra, en Marsella, solicitó el embargo del «Cabo Santo Tomé» y lo consiguió.

Al dejarse a aquel barco que escapara de Marsella, a pesar del embargo, éste representante ha decla-



rado que está dispuesto a seguir todos los trámites jurídicos de orden internacional que sean necesarios e incluso recurrir en último término al Tribunal de La Haya, para esclarecer la situación.

Ha hecho constar también que por parte de las autoridades francesas no hubo la vigilancia necesaria y hasta se llegó a la tolerancia en este caso.

Expresa el corresponsal su creencia de que si en Europa queda un adarme de sentido común, la cosa no puede quedar como hasta ahora.

**AL CONSUL DE NICARAGUA EN BARCELONA NO SOLO LE ENCARCELARON SINO QUE LE ROBARON 135.000 PESETAS**

Salamanca, 23.—Por informes recibidos de Marsella se tienen noticias de que ha llegado a aquella ciudad

**UNA PATRIA, ESPAÑA.—SU CAUDILLO: FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!**

el cónsul general de Nicaragua en Barcelona.

Ha confirmado que fué detenido y sometido a toda clase de vejaciones por un jefe de policía de la CNT, quien en la cárcel le obligó a participar en trabajos impropios, como la limpieza etc.

Luego fué conducido a la Audiencia—de algún modo hay que llamarla—donde el presidente le dió un plazo de cuarenta y ocho horas, para que saliese de Barcelona.

En el registro que los milicianos marxistas de Barcelona, hicieron en el Consulado, le robaron 135.000 pesetas.

Informó también de que en Barcelona la gente está deseando que lleguen las tropas del generalísimo Franco, para que las libren del régimen de terror en que viven.

Por último manifestó que el Cónsul de Bélgica intervino muy eficazmente para conseguir su libertad.

**Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños**

**Marcos Mariño**

**CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES**

**Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES**

## La verdad dicha por ellos

En la emisión de anoche, ante el micrófono de la radio roja de Barcelona, pronunció un «rabioso» discurso uno de los miembros del partido comunista.

Sus primeras palabras fueron para insultar de una manera terminante al «monstruo» de maldades que presidía la República del frente popular español desde las elecciones de febrero pasado.

Hacía también mofa de la república muerta, que no tenía derecho a existir.

De todo el discurso, sobresalen las siguientes frases, que revelan cual es el espíritu real de las hordas que luchan en la zona roja:

«Dicen mal y están engañados los que creen que nosotros luchamos por la independencia de nuestra Patria. Pero, ¿cuál es nuestra Patria? Nosotros no tenemos Patria. Nada nos importan esos sentimentalismos. Nosotros sólo luchamos por el triunfo de nuestra causa, que es la del pueblo trabajador y proletario. Nosotros no admitimos fronteras, ni reconocemos a España el derecho de ser nuestra Patria. Nuestra Patria es el mundo y son nuestros hermanos los trabajadores proletarios de todas las latitudes. Luchamos contra el fascismo, sólo contra el fascismo cruel de Hitler y Mussolini. Y, por eso, es un engaño decir al mundo que nosotros vamos contra Italia y Alemania, que pretenden apoderarse de nuestro suelo. ¡No, no lo pensamos así; ni luchamos por esto, ni buscamos la liberación de esto! También a nuestro lado luchan los hermanos obreros de todo el mundo, hermanos obreros de Rusia, de Italia y de Alemania. Ni España, ni Patria, ni Frente popular, ni República. Nada de esto nos interesa. El camarada Wenceslao Carrillo, que pedía la unión de todas las juventudes, es un engañado. No es eso lo que nosotros queremos. Queremos sólo la unión y el triunfo de todos los camaradas obreros del mundo, lo demás son romanticismos engañosos.»

Decía también: «¿República? No. La república dió muerte a nuestros hermanos de Asturias en el año 1934, cuando nos lanzamos en contra de la

tiranía de los curas y las capitales. ¿Frente Popular? Tampoco. Esto fué una unión para el triunfo de las urnas. Su misión estaba cumplida. No queremos señoritos republicanos. ¿Quiénes defendieron nuestra causa en las calles de Barcelona el día 19 de Julio? Sólo los camaradas comunistas y socialistas. Pero si esto no bastara, el frente popular dió las armas a los generales ambiciosos y fascistas que las emplearon en contra de nuestros hermanos los trabajadores de España.»

«¿Está claro? A los catalanes no les interesa ya nada de estos sentimentalismos, como ellos dicen. Bien claro está que es sólo el triunfo de una Tercera internacional lo que a ellos les mueve a la lucha.

No tiene Patria; ni España, para ellos, significa más que puede significar Rusia. Y bien claro está también que a su lado luchan «camaradas proletarios» de todo el mundo. Rusia ha logrado su propósito por ahora en Barcelona y el jorabado repugnante Rossemberg ha cumplido su misión. ¡Pobre España en sus manos! Si España no es su Patria, que se marchen a Siberia, que también allí pueden defender los derechos de los camaradas proletarios.

**«LA UNION Y COLABORACION ESTRECHA CON EL ESTADO, HA DE SER DESINTERESADA, CON SACRIFICIOS, SIN ESPIRITU MATERIALISTA, SIN BENEFICIOS DIRECTOS, PERSONALES E INMEDIATOS.»**

El Generalísimo Franco

### Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 456

## La crueldad se repite

# La monstruosidad de Castellar de Santiago tiene su precedente

En esas columnas recientemente, con la firma de Diego López Moya, y bajo el epígrafe de «Los mártires de la región manchega» se ha publicado un interesante trabajo, dando a conocer las crueldades consumadas por los rojos en distintos sitios de la provincia de Ciudad-Real.

Hijo yo de dicha provincia y conocedor del pueblo de Castellar de Santiago, así como de algunas de las víctimas vilmente inmoladas en aras de la barbarie marxista, me parece obligado hablar de estas atrocidades para execrarlas y maldecirlas, y a la vez exponer el hecho de que la mayor monstruosidad a mi juicio consumada en la Iglesia Parroquial de Castellar de Santiago, tiene su precedente en la calle de la Concepción Jerónima de Madrid.

Lo ocurrido en Castellar es que los rojos encarcelan en la Iglesia a cincuenta personas de derechas; y asesinan a 22 en presencia de los 28 restantes, los someten a toda clase de suplicios; ya cadáveres, les extraen los sesos y otros despojos y los frien, pretendiendo que se los coman los demás detenidos que horrorizados y enloquecidos suplicaban que les quitaran las vidas.

Ni los revolucionarios franceses, ni los rusos, ni las panteras llegaron a tanto; los rojos de Castellar fueron chacales disfrazados de hombres, atendieron el ruego de matarlos pero tardaron algún tiempo para hacerles sufrir más, después los exterminaron y sus restos los arrojaron al río Javalón.

Cuando la cruel matanza de los frailes en Madrid en el siglo pasado, acusados de haber envenenado las aguas, ardid masónico para que las iras populares se cebaran en ellos, matanzas que se repitieron en otras poblaciones españolas, también se-

ros y despojos humanos fueron tirados en las tabernas de la calle antes mencionada.

Nada menos que el gran polígrafo Menéndez y Pelayo en su magna obra de los «Heterodoxos españoles» nos dice lo siguiente:

«Amaneció al fin aquel horrible jueves 17 de Julio, día de vergonzosa recordación más que otro alguno de nuestra historia. Las desgracias serían cuando cayó la primera víctima, acusada de envenenar las frutas. Otro infeliz, perseguido por igual pretexto, buscó refugio en el Colegio Imperial, y en pos de él penetraron los asesinos al dar las tres de la tarde. Lo que allí pasó no cabe en lengua humana, y la pluma resiste a transcribirlo. En la potestad del Colegio Imperial, en la calle de Toledo, en Barrionuevo, en la calle de los Estudios, en la plaza de San Martín, cayeron a poder de sable y de tiro hasta diez y seis jesuitas cuyos cuerpos acribillados de heridas fueron arrastrados luego por una horrenda algazar y mutilados por mil refinamientos de exquisita crueldad, hirviendo a poco rato los sesos de alguno en las tabernas de la calle de la Concepción Jerónima.»

Si es axiomático que «la historia se repite» también la crueldad humana de vez en cuando.

¿Por qué no vienen los parlamentarios ingleses a informarse sobre el terreno de lo ocurrido en Castellar de Santiago?

Y la flamante «Liga de los Derechos del hombre» ¿por qué no envía una delegación a ese pueblo manchego?

Se os ve la antena.

CAYETANO MOLINA

Majadas 22-1-1937.

Para Bocadillos

¡-! especiales ¡-!

**La Mallorquina**

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecada, jamón natural, jamón Vent. salchichón lomo y suizas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno. Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezpeleta, 4 — Teléfono, 264

## Lo que dice la Prensa al servicio de los rusos españoles

Madrid, 23.—De las notas del Gabinete de Información del Ministerio de la Gobernación, leídas por Unión Radio, sobre resumen de los periódicos madrileños de la noche, tomamos las referencias que siguen:

«Mundo Obrero» publica un artículo de fondo en el que dice que «Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. con las demás potencias que desean la paz deben constituir una sola fuerza contra Mussolini, y así desaparecería el peligro de la guerra de España, que de ese modo ganarían los proletarios españoles.»

—No pide nada el periodiquito, cosa naturalísima en los eternos defensores de la ley del embudo.

«Informaciones» dedica su editorial a defender la necesidad de hacer una campaña para conseguir «la desaparición de las colas e intensificar la población civil, único medio de solucionar el problema del abastecimiento.»

—Cada día se les ocurre a los rusos españoles un remedio para el problema del abastecimiento; pero

lo cierto es que cada día padecen hambre.

«El Sindicalista» vocifera contra la artillería nacional, que por lo visto se sobreentiende les está haciendo «pupa».

«La Voz» sigue soñando. Así que los rebeldes—con la gracia de Dios, como dice el locutor de Radio Cub Portugués—son castigados raramente y que «el Ejército de la República es invencible.»

¡Cómo que no hace otra cosa que avanzar... hacia Valencia!

**«HEMOS DE LLEVAR UNA REVOLUCION CHA PROGRESIVA Y CONSTITUCIONTE. HASTA EL LOGRO DE LA GRAN ESPAÑA ORGANICA.»**

El Generalísimo Franco

## SE VENDE

Leche de vaca joven y superior en el Mercadillo, casilla número 10 precios corrientes.

Se reciben encargos para ser llevados a domicilio, antes y después de la hora de mercado.

# La alocución del Caudillo

No ha defraudado las esperanzas, con ser muchas las que se habían concebido de la alocución del Caudillo.

No puede darse una descripción más exacta del panorama nacional, de los motivos del movimiento, así como de la ruina que sobre la nación había atraído el Frente Popular.

Lo hemos consignado en reciente artículo y volvimos a repetir que en Franco hay que admirar tanto como al hombre militar al hombre de Gobierno, y estas dos cualidades, que tan difícilmente se encuentran reunidas, nos convencen una vez más de que el actual caudillo es un hombre providencial: una de esas sorpresas que Dios reserva para España en los momentos más difíciles y cuando todo hacia prever una descomposición y ruina total.

Era tal estado de anarquía a que habíamos llegado y tal la contraposición de intereses que luchaban, que se necesitaba un hombre con poder y energía suficientes a prestigiar el principio de autoridad y que inspirase igual confianza a los elementos de las clases sociales, que mantenían la división y alentaban la lucha, no ciertamente por odio al adversario si de las clases altas se trata; sino para defender sus propios intereses, que hay que reconocer que habían sido atropellados por el comunismo marxista, tan absurdo en sus exigencias, como desplazado de la realidad.

Se necesitaba para la conciliación de tan opuestos intereses un verdadero mediador que a ninguna de las partes inspirase recelos y con la autoridad suficiente para que pudiese imponer el fallo o el laudo en las respectivas diferencias y para esto nadie mejor que el Generalísimo, por sus excepcionales condiciones y circunstancias.

Pertenece a la clase media, alejada igualmente de los dos extremos de choque y encumbrado a la altura del Estado por sus propios méritos y sin la benevolencia de tíos y troyanos; dotado de una inteligencia procer y de una serenidad de juicio excepcional y con patriotismo exaltado y un íntimo conocimiento de la historia de la nación, para fundamentar al nuevo Estado en la tradición sin volver la espalda a la realidad de los problemas sociales, que, si no es el motivo principal del movimiento, como ha dicho recientemente el Cardenal Primado, en su contundente réplica al pretendido jefe nacionalista vasco, ha sido el pretexto y acaso el incentivo mayor de la clase obrera para lanzarse a la guerra, nadie mejor que un hombre de estas raras condiciones podía afrontar los difíciles problemas que en España se habían planteado y que había agravado la utópica concepción de la propiedad y lucha de clases fomentada por el Frente Popular.

A todas estas cualidades del Generalísimo, tenemos que añadir otra de gran valor y sin la cual no sería posible una rectitud de juicio y un sentido de la realidad tan grande como el que revelan sus alocuciones y las disposiciones de Gobierno.

Nos referimos a su religiosidad. La misma ecuanimidad que se observa en la solución de los problemas de Gobierno y hasta en sus planes estratégicos, tan alejados del efectismo, como eficaces en la ejecución, se observa en su religiosidad.

Nada teatral y efectista hay en ella. La sienten sin apasionamiento ni sentimentalismo dominando como en todos sus actos, la cabeza al corazón y comprendiéndola en su austera grandeza y en su máxima eficacia.

Y como la religión es lo que pudiéramos llamar el problema vital de España, no sólo porque ella le

dió en la historia su grandeza; sino porque su eclipse y persecución es lo que la ha llevado al borde del abismo y envenenado los espíritus, dificultando la solución de sus problemas nacionales, por eso Franco inspira universal confianza e infunde la certeza del triunfo; porque es imposible que fracase el que se ha hecho instrumento de Dios y porque la religión está tan distante de la parcialidad, como lo está el mismo Dios que ama al rico y al pobre; pues sin desdeñar o renunciar a los esplendores de su esencial grandeza, se hizo pobre y concedió a este su representación personal.

Estas son las cualidades que resaltan en la admirable alocución, verdadero y completo programa de Gobierno en sus líneas generales y hasta en los problemas particulares como tendremos ocasión de estudiar.

UN ESPAÑOL NEUTRAL

# El monumento al Generalísimo Franco en el famoso Monte Teide

Tenerife. — Por el micrófono de Radio Club Tenerife pronunció una charla el publicista don Manuel García Castro, miembro del Comité técnico del monumento al generalísimo Franco.

La idea de erigir tal monumento en el Teide, aceptada por el glorioso caudillo nacional, tuvo la fervorosa acogida que era de esperar, en la Prensa, en la «radio» y en la opinión española. Así se quiere perpetuar la memoria del caudillo del movimiento redentor de nuestra Patria.

Como es sabido, Franco planeó en este archipiélago la santa rebelión nacionalista, y de él partió para ponerse a la cabeza de la misma. De ahí que se pensara en el famoso pico Teide para erigir en él el monumento. El general inició la epopeya declarando aquí el estado de guerra el 16 de julio, e inmediatamente

marchó en avión al lugar desde el cual había de dirigirla. Su dorado destierro—como Franco llamaba a Tenerife—sirvió para abrir una nueva era en la historia de España. ¡Cómo le dolían los clamores que llegaban hasta él de la Península! No lo ocultaba, ni negaba, porque de ello estaba convencido, que España no podía salvarse sin verter raudales de sangre. Y la salvación de la Patria era en él una obsesión.

Recuérdase que, el día del asesinato de don José Calvo Sotelo, dijo Franco a su Estado Mayor:

—Desgraciadamente, ya tenemos el mártir nacional. Pronto tendremos las otras cosas que nos hacen falta: el hombre, el himno y la bandera.

Franco no había pensado siquiera que el hombre había de ser él. Sólo sabía que tenía que surgir, como Hitler surgió en Alemania, Mussolini en Italia y Oliveira Salazar en Portugal.

Y, como ellos, forja una Patria nueva en tarea de reconquista, aunque más penosa, más gigante que la de aquéllos, por razón de las circunstancias. El generalísimo es indiscutible e indiscutido. El propio general Mola ha dicho que Franco es insustituible.

¿Qué monumento podríamos levantar para señalar a las generaciones futuras el paso del gigante de la voluntad. Un monumento habría de ser que tuviese mucho de obra ciclópica y de altar de la Patria. ¿Qué mejor que construir un monumento en el Teide, cara al sol naciente, tan alto como nuestras posibilidades humanas lo permitan? ¿Qué mejor sugirieron los artistas que convertir al Teide en monumento? Los dos gigantes unidos, la gloria y la fama entrelazadas, en resultado de las grandes conmociones geológicas formando un todo con la historia de España.

El emplazamiento está hecho y el plan trazado.

En la cúspide del Teide, el monumento. Y en la falda del monte, a 2.400 metros, un magnífico refugio turístico con museo de recuerdos de la actual reconquista. Un funicular escalará la gran cima y, presidiendo a todo y a todos, una cruz monumental, convirtiendo el lugar en templo de la Fe, de la Patria y de la Historia.

## Cazaderas - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

### La situación española vista por «The Times» - El presidente del Tribunal, a favor del reo

Londres.—El importante periódico londinense «The Times» publica una crónica sobre España, bajo el título «El espíritu de anarquía en la revolución española».

Expresa la monstruosidad que significa que el Gobierno de Valencia se llevase a dicha ciudad el oro de la Nación, y la mayor parte de la máquina administrativa del Estado.

Añade que el Gobierno rojo no puede mantener relaciones normales con Vizcaya ni con los separatistas catalanes.

Dice que Martínez Barrio se ocupa de la recluta de voluntarios en el extranjero y Prieto y Rosemberg de equipar a los rojos de artillería, aviones y tanques.

El Ejército rojo está constituido por brigadas internacionales, que llevan como emblema la estrella roja. No se ve la bandera tricolor, sino la roja, ni se toca el himno de Riego, sino la «Internacional».

La Constitución de la República ha sido totalmente vulnerada por los rojos. Se han realizado millares de incautaciones de la propiedad, asalto a domicilios, saqueos de tiendas y Bancos.

La Justicia ha desaparecido por completo y los presos son asesinados.

Barcelona.—Se ha circulado una orden a todos los presidentes de tribunales de «justicia» roja, dándoles instrucciones acerca de su cometido.

Después de un largo preámbulo, la orden dice que en caso de empate en las decisiones del Tribunal, «el Presidente siempre votará a favor del reo».

Es una forma nueva de administrar «justicia», aunque sea «roja».

«PALACE»  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

COMPRARIA Alambre de es-  
pino, de oca-  
sión. Precios a esta Administra-  
ción.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
(NOTARIO MERCANTIL)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
— CACERES —

# LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario  
y Fábrica de Chocolates de CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacén de Hierros y Viguetas para construcciones  
FERRERIAS Y COLONIALES

Se vende la huerta llamada «La Mangada» situada en Guadiloba. Para tratar con Teodoro Rodríguez, Afueras de Villalobos, 2º

### Zamora vive y está en la zona roja

Avila.—Un súbdito argentino, recién evadido de Madrid, ha declarado a los periodistas que el jugador internacional Ricardo Zamora, vive.

Agrega que él pudo hablar con el jugador de fútbol, que está escondido en Madrid, el día antes de su salida de la capital.

# La Internacional de Juventudes Comunistas preparaba la revolución en Portugal y España

Proceso de alistamiento a la «KIM».—El Estado nuevo y la organización corporativa han acabado en Portugal con la organización comunista

## Carta de Portugal por EURICO DA COSTA

Mucha gente ha quedado sorprendida al fijarse en la lucha de España viendo que en las milicias rojas figuran gran número de jóvenes de 16 a 20 años. Igualmente, en Portugal mucha gente se sorprendió al ver en trar en las prisiones, como responsables de la organización comunista que se formaba, los mismos jóvenes de 16 a 20 años. Así por todas partes es la juventud que surge—porque es generosa y vibrante—en la primera fila de los que combaten por Rusia.

Veamos:  
La juventud no es la culpable. Fué ella siempre el terreno propicio para las siembras más osadas y si nos fijamos en que el comunismo con su exuberancia de promesas, con su fachada de justicia y sus alicientes de distribuciones de riquezas, se presenta como un contraataque decisivo a las injusticias y prerrogativas del capitalismo y de la burguesía, tendremos la explicación humana de lo que está pasando.

La III Internacional, además va de diciendo, desde hace mucho tiempo, un cuidado especial a la preparación y organización de las juvenudes comunistas y comunizantes.

Lenín decía: «Nuestra principal atención debe dirigirse para la juventud; ahí nos encontraremos los más activos, los más osados, los más intransigentes luchadores revolucionarios. Es a ellos a los que la historia encarga de la destrucción del mundo liberal y de la realización del triunfo comunista».

La Internacional de las Juventudes Comunistas («KIM»), que el «Kominintern» organizó y dotó con un 50 por 100 de sus disponibilidades, fué el instrumento de ejecución de la doctrina de Lenín.

La I. J. C. está instalada en el Hotel Lux de Moscú.

Propaganda, organización, finanzas pasaportes y control, sección militarizada, todo ello se encuentra concentrado. La dirección general está confiada a un secretariado en el que figuran com o delegados de partidos Tehemodanoff, Kossareff, Taimberg y Nathalie Rycoff.

Raymund Guyot, representa a Francia, Max Walf a la Europa Central y Karl Ackerna a la Alemania roja.

El «KIM» es obra personal del dictador rojo y su preocupación constante. Por orden, de Stalin el porcen-

taje del subsidio, que era del 5 por 100, es hoy el 375 por 100, importancia necesaria para suprir los gastos espantosos que la captación de las juventudes de todo el mundo acarrea a su tesorería.

El proceso de alistamiento es, al mismo tiempo engañoso y simple. Comiézase por la constitución de clubs de carácter deportivo, recreativo o de círculos de lectura y organismos promotores de excursiones, fijando su preferencia en los estudiantes, obreros y campesinos.

Excursiones, fiestas, comodidades, todo es distribuido con prodigalidad y sin escatimar dinero.

Así se hace la primera selección bajo la vigilancia de técnicos, individuos especializados en ese servicio, siendo encargados de la captación los jóvenes ya integrados en la organización.

Cuando los agentes del «Kominintern» surgieron en Portugal, existía ya debidamente organizada, no una juventud comunista, sino una juventud socialista bajo los auspicios del Partido Socialista Portugués.

En esta organización estaban algunos de los más valiosos jóvenes de las Universidades, que a su vez se encargaban de organizar en sus pueblos y durante los periodos de vacaciones, las asociaciones y los cuadros de partido. El «arma rota», conocida insignia socialista era exhibida por muchos jóvenes en todo el país.

En Lisboa, no obstante, era la Confederación Nacional del Trabajo (C. G. T.) la que mantenía la supremacía de organización en cuanto a número. Y disponía en la provincia de una cierta fuerza, merced a estar federadas en las antiguas asociaciones de clase, de toda especie.

O. P. S. P. como C. G. T. fueron absorbidas por el Estado nuevo y por la Organización Corporativa. Y entonces se asistió a un espectáculo curioso. Al mismo tiempo que las organizaciones obreras decididamente se inclinaban hacia la nueva organización, los jóvenes del Partido Socialista abandonando su antigua organización, ingresaron en masa en el Partido Comunista. ¡Nada menos que eso!

Aquí se presenta la acción y financiamiento de la III Internacional y su proceso y método.

Cuando la Policía de Vigilancia So-

# Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

## DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

### ARROYO DEL PUERCO

- Eustasio Parán Román: dos pendientes y una venera.
- Félix Collado Parra: un aderezo y dos pendientes.
- Emiliana Molano Harto: una gargantilla y un aderezo.
- Ascensión Bermejo Molano: seis pendientes, una gargantilla y una cruz.
- Felisa García Ramos: dos pendientes y varios trozos.
- Lorenza Carrero Tato: un anillo, una gargantilla y dos pendientes.
- María Díaz García: dos pendientes.
- Felisa Terrón Díaz: una cadena y un pendiente.
- Teodoro Carreo Salado: dos anillos y un trozo.
- Jesús Carrasco Paniagua: una gargantilla, una cruz, una venera y dos pendientes.
- Fermín Pajares Nacarino: dos pendientes.

- Lorenzo Pajares Nacarino: una moneda y un anillo.
- Juan Espino Fondón: cuatro anillos.
- Ceferino Molano Puertas: una gargantilla, una venera, os pendientes y varios trozos.
- Lorenzo Carrasco Paniagua: una gargantilla, dos anillos, dos pendientes y un crucifijo.
- Teógenes Refolio García: cuatro pendientes.
- Juan Molano Harto: cuatro pendientes.
- Dolores Marín Torreño: una gargantilla con venera y dos sortijas.
- Porfirio Rodríguez Holgado: tres pendientes y una gargantilla.
- Evaristo Parra Carrero: cuatro pendientes.
- Lucio Salado Aparicio: cuatro pendientes y una gargantilla con cruz.
- María Carrero Tato: dos pendientes.
- Aniceto Salado Bello: dos pendientes.
- Guillermo Salado Aparicio: tres pendientes y dos anillos.



## Minerva S. A.

**Compañía Española de Seguros Generales**  
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales.—Responsabilidad Civil.—Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

### José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES  
Teléfono 249 Apartado 42

cial sorprendió la organización, encontróse a los jóvenes del «arma partida» ostentando secretamente la insignia del nuevo sol naciente: la hoz y el martillo...

El secretariado político de «KIM» en 12 de septiembre, tomó el acuerdo de exigir de las juventudes comunistas francesas, en plena vitalidad, un auxilio directo para sus camaradas rojos de España. Les fué dado un plazo de tres meses, después prorrogado, para el envío a Madrid y Barcelona de 25.000 voluntarios (?), número que, diremos de paso, está hoy todavía muy lejos de ser logrado. de las expediciones venidas de Moscú a Barcelona eran los encargados de enlace: Afra, Miranda, Silva A. Méndez, Caros, Tracobar, Carlos Hernández Micas, Martínez Amaleo y Fruestos. Un comité francés vigilaba la disciplina y el reclutamiento.

Y ahora la juventud francesa como la española, engañada por las malas doctrinas de la nefasta organización, se hacen matar por las tropas de Franco en homenaje a la nueva barbarie oriental. ¿Hasta cuándo?

Hasta que la juventud de todo el mundo comprenda que se está aniquilando sin gloria, sin provecho para ninguno y mucho menos para esa tan eseadada justicia social y económica que son la preocupación de la humanidad.

André Gide, el célebre escritor francés, que visitó recientemente Rusia como simpatizante, publicó una obra que, es un tremendo libelo contra la

dictadura roja. En sus páginas hay una repulsa ferviente y una esilusión llena de amargura. Allí vemos pasar, con la fidelidad objetiva digna de Gide, las páginas sangrientas y miserables de la Rusia de hoy. Las escenas de miseria moral son iguales a las de la miseria material.

Las largas «bichas», los operarios habitando chozas miserables al lado de los modernos hoteles; una nueva aristocracia surgiendo, más odiosa que la de los antiguos nombres; los bajos salarios; la divinización del dictador; la grandeza incomparable de Rusia, tenida como un dogma por todo un pueblo inhibido de pensar. Panorama horripilante de lo que sería la civilización comunista que criminales y desalmados nos quería imponer.

El mundo entero ebe decir: Obligado, Gide. Y debe leer y meditar en este su gran libro.

Lisboa, enero de 1937.

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258- CACERES

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de  
**1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT**  
Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:  
**Margallo, 56. — Telefono, 310**  
**CACERES**

Información nacional

Los rojos hacen responsable a Miajas de la derrota sufrida en el Cerro de los Angeles

UNA LIMOSNA PARA LOS ROJOS DE VALENCIA — Valencia. — El Gobierno de Largo Caballero anuncia que Inglaterra les ha enviado un barco con víveres que está próximo a recibirse en Valencia. — (Radio Milán.)

ACUSAN A MIAJAS DE SER EL UNICO RESPONSABLE

San Juan de Luz. — Los directivos rojos de Madrid acusan a Miajas de ser el responsable del desastre sufrido por las fuerzas marxistas en el Cerro de los Angeles.

Kleber ordenó que fueran tropas de la brigada internacional las que verificasen el ataque; pero, en contra de esas órdenes, Miajas dispuso que sólo se realizara el ataque con milicianos y fuerzas españolas, llevando solamente contados elementos internacionales.

Miajas prescindió, además, de los oficiales extranjeros, y esto ha sido la única causa del desastre, según los rusos de Madrid.

Se dice que a Miajas les serán exigidas las correspondientes responsabilidades por el fracaso rotundo. — (Radio Milán.)

ROMA HACE EL RESUMEN DE LAS OPERACIONES EN LA SEMANA

Roma. — La Prensa italiana, de consuno, afirma que el balance de las operaciones realizadas en España durante la semana, puede reducirse a lo siguiente:

«Del lado ruso, trescientos metros de avance hacia atrás en el sector de Madrid. De la parte nacional, más victorias ruidosas sobre los marxistas en Madrid y en Málaga.—(Radio Milán.)

UN DETENIDO POR CONTRABANDO DE ARMAS

Bruselas. — Ha sido detenido en Bruselas el hijo del secretario de la UGT, por estar complicado en el contrabando de armas para España. — (R. Tenerife.)

UN VIAJE AL URUGUAY

París. — Marañón, Camarasa y Pío Baroja, han salido en viaje para Uruguay desde París. — (Radio Tenerife.)

UN NUEVO RAID DE LA AVIACION NACIONAL

Bayona. — La aviación nacional ha verificado un vuelo sobre las trincheras rusas del frenet de Vizcaya lanzando proclamas del Ejército nacional. — (R. Tenerife.)

OTRO QUE HUYE

Valencia. — Ha sido encargado de la representación del gobierno rojo en Varsovia, Mariano Ruiz Funes. ¡Otro que huye! — (R. Tenerife.)

AZAFIA A BARCELONA

Valencia. — Azafia ha salido para Barcelona, donde permanecerá por breve tiempo. Después regresará a Valencia y se instalará en el Palacio de Portaceli.

LOS VANOS ESFUERZOS DE LOS RUSOS ESPAÑOLES

Toledo. — Continúan los rojos intentando romper el estrecho cerco a que los tienen sometidos los nacionales en Madrid.

Todos sus esfuerzos son infructuosos y únicamente le sirven para recibir serios castigos.

Cada vez es más desesperada su situación en el Escorial, habiendo to-

mado, los nacionalistas últimamente una colina que domina la ciudad.

UNAS DECLARACIONES DE POZAS

Madrid. — Pozas en una entrevista que sostuvo con los periodistas les dijo que aún no se ha conseguido establecer el mando único para los defensores de Madrid.

Esto da idea de las diferencias que existen entre los generalotes—éstos sí que lo son—rojos, y así se explica que la Comisión de Defensa que comprendió la gravedad de las declaraciones de Pozas se haya apresurado a explicar que no van contra el ruso Kleber.

LAS BAJAS DE LOS ROJOS

Madrid. — Ha muerto en el frente de Madrid el secretario de la Juventud Comunista Ibérica.

PASTORAL DEL OBISPO DE CORDOBA

Córdoba. — El prelado de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, ha dirigido una pastoral, diciendo que es necesario conseguir que las familias sean profundamente religiosas, como único medio de conseguir la paz espiritual y material.

ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA

Valencia. — La Diputación permanente, de las que se llaman Cortes, ha acordado sustituir a todos los diputados derechistas que han sido asesinados, están prisioneros o se encuentran en la zona liberada por el Generalísimo Franco.

LA SITUACION ECONOMICA DE CATALUÑA

Barcelona. — Se van conociendo detalles que dan una idea exacta de la desastrosa situación de la economía de Cataluña.

La recaudación, que antes ascendía a 45 millones ha descendido hasta nueve.

En cambio los gastos importan 212 millones de los que más de la mitad se emplean en la compra de material de guerra.

PROTESTAS DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona. — El periódico «Solidaridad Obrera» publica un editorial en el que dice que mientras Barcelona está sin pan y los milicianos luchan en los frentes, los dirigentes pasean por las calles.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

de arrienda a pasto y labor la dehesa «Contrera» y sus agregadas, de las diez y seis partes se arriendan diez, pudiéndose sembrar por cuartas partes cincuenta fanegas aproximadamente, sita en el término de Trujillo, a 2 kilómetros de Ruano.

Para tratar, con Rosario Ramiro Gallegos núm. 2.—Cáceres.

En socorro de los niños huérfanos

Relación de las personas que han solicitado prohijar niños huérfanos o abandonados:

Andrea Rosado Berenguer, Teodoro Valle Gutiérrez, María Bravo, Manuel y Amelia Ricafort y Francisca Concha Cava, de Navas del Madroño.

Angel Núñez Moreno, Narciso Dolores Moreno, Zenón Rivas Blanco, Agustín Rivas Sánchez, Severo Martín Sánchez, Venancio Sánchez Rivas, Modesto Noche Castizo, Eladio Ramos Urbano, de Eljas.

Emiliano Redondo Broncano, Ciríaco Vega Ruiz, Juan Mariscal Lluch, María Lluch Tomé, Marcial Gil Soletó, Pedro Rodríguez Rubio, Raimundo Felipe Rubio, Manuel Calero Moreno, Manuel Alvarez Cordeiro, Victoriano Sánchez Avila, Elisa Redondo Vallejo, Victoriano Arnés Fuentes, Francisco Mariscal Murillo, Josefa Granada Liaño, Ignacio Lorenzo Laguarda, de Torrecillas de la Tiesa.

Eduardo Domínguez Avila, de Tornavacas.

Pedro López Sánchez, de Gargüera Antonio Mendo Granada, de Viandar de la Vera.

Félix Peñaranda Martínez, Faustino Vega Avila, de Acehuche.

Angel Rodríguez Sánchez, Inocencio Carril Cáceres, Isidoro Pinero Cáceres, Leonardo García García y Ramona Sánchez Rodríguez, de Granadilla.

Eduardo de la Calle Lázaro, Celestino Martín Iglesias, Felipe Leal Muñoz, Manuel Hernández Alonso, Manuel Iglesias Rojo, de Casas del Monte.

Raimundo Correa Benítez, de Collado de la Vera.

Nicolás Hernández Vicario, Jesús Domínguez Mayoral, de Moraleja.

Felipe Montaña y Montaña, de Cáceres.

Disposiciones oficiales

PROVISION DE LAS SECRETARIAS DE JUZGADOS DE INSTRUCCION

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de la Comisión de Justicia de la Junta Técnica, dictando normas para la provisión con carácter interino de las secretarías de Juzgados de Instrucción.

La disposición a'ud'ida, señala la necesidad que existe de proveer, aunque só'amente sea con carácter de interinidad las vacantes de las Secretarías de Juzgados de 1.ª Instancia e Instrucción, ocurridas por diversas causas.

Las condiciones para optar a estas vacantes son: Presentación de Instancia ante la Junta Técnica del Estado, Comisión de Justicia; podrán solicitar estas vacantes los secretarías de Juzgados de 1.ª Instancia que tuviera sus destinos en la zona no liberada y hubieren efectuado su presentación a su debido tiempo a las autoridades nacionales, lo que harán constar con el documento correspondiente así como el lugar donde tengan actualmente su residencia y a ser posible el número con que figuren en el escalafón.

SUBASTAS DE MONTES PUBLICOS

De la Comisión de Agricultura y Trabajo, se publica el anuncio de subasta de montes públicos en las provincias de Burgos, Segovia, Soria y Valladolid.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE; LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA; LA UNION DE AMBOS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION.

I. CURAUD DENTISTA Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones: F. Cortés Sandes, 21, pal. - Cáceres

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Ofi inas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

¡¡¡RADIO!!! El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías. Félix Crespo de Uríbarri Avenida de la República, 3 Teléfono, 371 CACERES Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### Nuevo y ruidoso fracaso de la Sociedad de Naciones

EJEMPLOS DE LA ITALIA FASCISTA — — —

Roma. — Ha sido aprobado un decreto por el que se conceden varios premios a los cultivadores de seda que más se han distinguido por la cantidad y calidad de sus productos durante el pasado año de 1936.

Otro de los decretos aprobados y sometidos a la firma de su majestad el rey, ha sido el que regula las relaciones comerciales de Italia con Grecia para el presente año.—(Radio Milán.)

EL SABADO TEATRAL — — —

Roma. — En todas las poblaciones italianas se ha celebrado durante el día de hoy el sábado teatral.

El éxito obtenido ha sido resonante. En Turín asistieron al teatro los príncipes de Piamonte, que fueron largamente ovacionados.

Han podido observarse típicos trajes populares italianos que encierran características curiosísimas.—(Radio Milán.)

LA LIBERAD MOSCOVITA — — —

Moscú. — Se instruye en Moscú otro colosal proceso para juzgar a varios complicados en un complot anticomunista.

Se trata de varios amigos de Trotsky que ya se distinguieron años antes en actividades contra Stalin.

En la sesión de hoy se ha leído el acta de acusación. Además del delito de rebelión, se les acusa de espionaje y de haber favorecido sociedades secretas para establecer el socialismo en Rusia.

A la diez de esta mañana se inauguró la primera sesión en una pequeña sala de la «Casa Soviética», custodiada por soldados de CTU y policía comunista.

La sala tiene una cabida aproximada de doscientas personas.

Entre los delegados que asisten se observa la presencia de numerosos funcionarios de la CTU.

Se cuentan unos veinte periodistas extranjeros, en su mayor parte franceses y americanos.

Entre los diplomáticos están presentes los embajadores de Francia y Estados Unidos.

Los procesados penetran en la sala custodiados por soldados que llevan bayoneta caada. Dan la impresión de abatimiento.

Se anuncia un nuevo proceso para en breve, contra otros elementos acusados de traskistas y por último, un tercer proceso, que tendrá lugar dentro de algunos días contra generales acusados asimismo de traskismo.

La prensa polaca se ocupa en el día de hoy de este proceso «monstruo», y dice que son ya pocos los amigos importantes de Trszki que van quedando, pues apenas si podía contar como destacado a Radat, que es uno

de los que han sido juzgados.—(Radio Milán.)

EL FRACASO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES — — —

Monaco de Baviera.—Una vez más ha sido puesta e manifesto la inutilidad de la Sociedad de Naciones. Nuevamente se ha reunido para tratar de los asuntos pendientes en el mundo.

Es inútil—confiesa la prensa alemana e italiana—que se esfuerce el Instituto ginebrino en buscar fórmulas hipotéticas para arreglar los conflictos que tienen empeñada a Europa. No las hallará. Se esfuerza en vano y mientras tanto sigue el combate en Europa entre la civilización y la barbarie y en pe como en el primer día, los conflictos y los momentos difíciles.—(Radio Milán.)

MUERE UN PRESTIGIOSO MILITAR ITALIANO — — —

Ancona.—El senador Grandi ha fallecido en Ancona. Era una de las figuras militares italianas de emás prestigio tradicional e histórico.

Toma parte activa como general jefe en distintas acciones de guerra hasta que pasó a Ancona a mandar las fuerzas navales del distrito. Últimamente fué nombrado senador del Reino.—(Radio Milán.)

PARA ESCRIBIR LA VIDA DE UN CANTANTE — — —

Nápoles.—Han llegado en un navío italiano a Nápoles, varios escritores americanos que se disponen a visitar el pueblo donde nació Caruso, para escribir detalladamente la vida del célebre tenor italiano.—(Radio Milán.)

EL GOBIERNO INGLES ORDENA LA EVACUACION DEL CONSULADO DE MALAGA — — —

Gibraltar. — El Gobierno inglés ha dado órdenes al cónsul británico de Málaga, para que urgentemente abandone la capital, evacue a los connacionales allí residentes y se traslade a Gibraltar.—(Radio Milán.)

UN DISCURSO DEL COMUNISTA THOREZ — — —

París.—El jefe del partido comunista francés Ms. Thorez, ha pronunciado un discurso en el que afirma, que el partido comunista francés sólo anhela la implantación de una república soviética en Francia bajo los auspicios de Stalin.—(Radio Milán.)

SE CREA UN PARTIDO NACIONALISTA EN HUNGRIA — — —

Budapest.—Se ha creado un partido nacionalista en Hungría, que se propone la intensa actividad contra el comunismo, como enemigo peligroso para la civilización húngara.

El nuevo partido lleva por nombre «La Cruz Azul».—(Radio Milán.)

LOS DESASTRES DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS — — —

París.—El periódico «La Liberté» publica una interesante información sobre las consecuencias terribles que para la economía francesa ha causado la política del frente popular francés, durante el año 1936.

El número de bancarrotas es enorme y asciende a un valor de doce mil millones de francos.—(Radio Milán.)

LA PARADISIACA LIBERTAD DE RUSIA — — —

París.—Uno de los diarios de París, publica un artículo, de un periodista que ha visitado recientemente Rusia.

En él hace el articulista relación de la paradisiaca libertad que hay en Rusia.

La prensa sufre un caso especial de tiranía. Prueba de ello, es que durante el pasado año, han sido deportados a Siberia más de ochenta mil personas y Rusia no se ha enterado de ello.—(Radio Milán.)

CAMINO DE LAS RELACIONES ITALO-TURCAS — — —

Ginebra.—El subsecretario de Relaciones Exteriores de Turquía, que actualmente se encuentra en Ginebra asistiendo a las reuniones de la Sociedad de Naciones, ha recibido órdenes de su ministro, para que inmediatamente después de haber liquidado con Ginebra se dirija a Roma para entrevistarse con el Conde Ciano, con el fin de tratar sobre las relaciones italo-turcas y que posiblemente se resumirán en un pacto sobre los intereses del Mediterráneo.—(Radio Milán.)

EL SANTO PADRE CONTINUA MEJORANDO — — —

Ciudad del Vaticano.—El Papa continúa mejorando sensiblemente de sus dolencias.

Durante el día de hoy ha recibido audiencia y ha saludado a los obispos alemanes que han regresado a su patria a última hora de la tarde.—(Radio Milán.)

DIMISION DEL GABINETE JAPONES — — —

Tokio.—El presidente del Gobierno japonés, Hirota, ha presentado la dimisión de su Gabinete al Micado.

Es sabido que ayer fué disuelta la cámara nipona, como consecuencia

de la actitud de los militares que así lo exigían. Esta dimisión, por lo tanto es consecuencia de la disolución de la Cámara.—(Radio Milán.)

ALEMANIA ENTREGARA EL LUNES LA NOTA SOBRE LA FISCALIZACION DE PUERTOS Y FRONTERAS — — —

Berlin.—Se cree que el Gobierno del Reich entregará en Londres el lunes o martes próximo su respuesta contestando a la nota inglesa sobre fiscalización de los puertos y fronteras.—(Radio Tenerife.)

EDEN Y BLUM SE ENTREVISTAN EN PARIS — — —

París.—Eden y Blum se han entrevistado esta mañana en París.

Aunque no se ha dado a la publicidad ninguna nota oficial sobre lo tratado entre ambos políticos, la prensa francesa dice que parece que trataron en la reunión de los asuntos de España.

Los periódicos de París afirman que Eden ha hecho constar a Blum de una manera categórica, que Inglaterra se pone a cualquier ayuda extrema a los españoles, pero lo que no tolerará nunca es la implantación de una república soviética en España, porque esto significaría una violación del equilibrio europeo.—(Radio Berlín.)

«SE DEVOLVERA AL AGRO, PARA MEJORAR LA VIDA CAMPESINA, PARTE DE LO QUE HOY ABSORBE LA CIUDAD EN PAGO DE SUS SERVICIOS BUROCRATICOS Y COMERCIALES.»  
El Generalísimo Franco

Para tratar fincas «Colmenar-rejo de Escobares», «Valduerna Labrada» y «Valduerna de Paredes», de este término municipal, dirigirse a don Ignacio Pérez de Miguel.—Finca «El Guadaperal», Peraleda de la Mata. (Cáceres).

Suscríbase a  
EXTREMADURA



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos  
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392

CACERES

Consult. Horas de 10 a 1 y de 5 a 8

NORBA

TELEFONO, 403

Demingo: La nueva maravilla mundial más artística, más sugestiva, más espectacular.

Sombrero de copa

GINGER ROGERS y FRED ASTAIRE  
TRES FUNCIONES

Tarde: a las 5:30 Popular (in numerar) no se proyectan complementos.—Butaca 1'50

Vernut: a las 7 y 1/4 (numerada) y noche 10 y 1/2 (sin numerar)

Magníficos complementos — Butaca 1'75